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2012年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第17期
【流行病学】

在筛检试验中，串联试验可以提高
A．灵敏度

B．特异度
C．真实性
D．可靠性
E．收益
【答案】B
【答案解析】
在筛检联合试验中，串联是指先后采用几项试验方法进行筛检，只有全部结果皆为阳性者才定为阳性，凡有一项结果阴性者即作为阴性。由此，串联试验的假阳性率(误诊率)将会降低，特异度将会升高。例如，筛检糖尿病先做尿糖检查，阳性者再查餐后2小时血糖。只有两次筛检都呈阳性者才作为筛检试验阳性，那么筛检结果为阳性的人数将会比并联和单独用一项筛检试验进行筛检的阳性人数要少，即糖尿病患者被误诊的可能性降低，筛检试验的特异度升高。
所以本题答案选择B
【流行病学】

根据目前的认识，造成男女发病率差异最可能的原因是

A．暴露的机会和强度不同

B．利用医疗保健服务的水平不同
C．受教育程度不同

D．承担的个人和社会角色不同
E．拥有的社会经济地位不同
【答案】A
【答案解析】
目前对于造成男女发病率差异的原因有三种解释：其一是环境假说，即男女性两性接触外界致病因素的频率和强度不同；其二是体质假说，即两性的易感性不同；其三是内外因假说，即环境和体质因素相互作用所致。本题备选答案A提及环境假说。

所以本题答案选择A
【健康教育与健康促进】

行人横穿马路之前做到“一站、二看、三通过”，属于促进健康行为中的

A．日常促进健康行为
B．保健行为

C．避免有害环境行为
D．预警行为

E．基本健康行为
【答案】D
【答案解析】
预警行为是指对可能发生的危害健康的事件预先给予警示，从而预防事故发生并能在事故发生后正确处置的行为，如过马路走人行横道、驾车使用安全带等。
所以本题答案选择D
【健康教育与健康促进】

“执行计划一年后，项目地区70％的高血压患者家庭学会自测血压”，属于健康教育计划的

A．总体目标
B．教育目标
C．行为目标
D．健康目标
E．过程目标
【答案】C
【答案解析】
题干表示的是干预对象行为发生变化的目标，属于健康教育计划具体目标中的行为目标。所以本题答案选择C
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